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Vragen van het lid Nijboer (PvdA) aan de Minister van Financiën over het 
bericht «Van slachtoffer naar schuldige» (ingezonden 10 juni 2016). 

Vraag 1
Bent u bekend met het bericht «Van slachtoffer naar schuldige»?1 

Vraag 2
Kunt u het cijfer bevestigen dat vier op de tien mensen in de afgelopen twee 
jaar te maken hebben gehad met bankpas- of creditcardfraude? In hoeveel 
gevallen leidde dit daadwerkelijk tot schade? 

Vraag 3
In antwoord op eerdere vragen2 stelde u dat u geen inzicht had in het 
percentage van fraudegevallen waarbij de bank de schade heeft gecompen-
seerd en het percentage van nog lopende zaken, terwijl de Consumentenbond 
nu stelt dat in 30% van de gevallen de bank niet of nauwelijks vergoedde; 
kunt u deze cijfers bevestigen? 

Vraag 4
Deelt u de mening dat die 30% een veel te hoog percentage is, temeer daar 
banken beweren dat zij alleen bij uitzondering en bij grove nalatigheid niet 
vergoeden? 

Vraag 5
Kunt u ingaan op de voorbeelden uit het artikel, en dan met name of u in die 
gevallen sprake acht van grove nalatigheid? Waarom krijgt niet iedereen die 
niet grof nalatig handelde of opzettelijk fraude pleegde gewoon zijn of haar 
geld terug? Hoe kan het dat van een oude mevrouw werd verwacht dat zij 
regelmatig haar rekeningsaldo bekijkt? Wordt er niet teveel voorbijgegaan 
aan mensen die nog helemaal digitaal kunnen of willen bankieren? 

Vraag 6
In 83% van de gevallen wijst het Kifid schadeclaims af; al eerder werd 
gesignaleerd dat grote waarde werd gehecht aan de veiligheidsregels die 
door de banken zijn opgesteld, terwijl wettelijk het vereiste van grove 

1 Geldgids juni 2016
2 Aanhangsel Handelingen, 2013–2014, nr. 1073
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nalatigheid of opzet doorslaggevend is; heeft u hierin een verandering 
waargenomen in de jurisprudentie van het Kifid en heeft u in de afgelopen 
twee jaar een gedragsverandering bij de banken waargenomen? 

Vraag 7
Deelt u de mening dat iedereen die naar eer en geweten handelt erop moet 
kunnen vertrouwen dat geld op de bankrekening veilig is en dat het risico van 
beroofd worden door gewiekste criminelen niet op mensen moet worden 
afgewenteld? 

Vraag 8
Deelt u de mening dat geld binnen een maand op de rekening moet zijn 
gestort door banken? In welke mate gebeurt dit momenteel?
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